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а кон фе рен ци ји но ви на ри ма су се обра ти ли
пот пу ков ник Сла во љуб Мар ко вић, ди рек тор
МЦ „Од бра на”, Дра га на Мар ко вић, глав на
уред ни ца из да вач ке де лат но сти МЦ „Од бра -
на” и пред став ни ци му зе ја са ко ји ма је ус по -

ста вље на са рад ња у при пре ми и ор га ни за ци ји из ло жби у
Ве ли кој га ле ри ји До ма Вој ске.

На по чет ку кон фе рен ци је ди рек тор Ме ди ја цен тра
„Од бра на” пот пу ков ник Сла во љуб Мар ко вић ин фор ми сао
је но ви на ре о де лат но сти ове уста но ве, на по ми њу ћи да је
реч о спе ци ја ли зо ва ној вој ној уста но ви Упра ве за од но се
са јав но шћу у чи јој су над ле жно сти но вин ско-ин фор ма -
тив на и из да вач ка де лат ност у си сте му од бра не и ор га ни -
за ци ја до га ђа ја у До му Вој ске Ср би је. 

– Се ди ште уста но ве је у згра ди До ма Вој ске, зда њу
гра ђе ном из ме ђу 1929. и 1931, ко је је под за шти том др -
жа ве, а чи је смо ре но ви ра ње за по че ли 2009. го ди не. То -
ком ше зде сет го ди на ов де се од ви ја ла ин тен зив на из ла -
гач ка де лат ност, а ор га ни зо ва но је ви ше од 500 из ло жби
– ис та као је пот пу ков ник Мар ко вић.

Кон цепт ове де лат но сти те уста но ве, пре ма ње го вим
ре чи ма, уте ме љен је на са рад њи са еми нент ним ин сти ту -
ци ја ма кул ту ре у на шој зе мљи. У Га ле ри ји До ма Вој ске Ср -
би је ор га ни зу ју се ре пре зен та тив не из ло жбе у са рад њи
са срп ским му зе ји ма, га ле ри ја ма, за ду жби на ма, ле га ти ма
и дру гим ин сти ту ци ја ма кул ту ре. Из ло жбе су на и шле на
из ван ре дан при јем код ли ков не пу бли ке и по вра ти ле ста -
ри сјај и углед Га ле ри је.

По че так се зо не обе ле жа ва из ло жба сли ка Ду ша на
Јев то ви ћа, по во дом го ди шњи це смр ти тог умет ни ка. Ни -
на Кр стић, ди рек тор ка Му зе ја на ив не и мар ги нал не умет -
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Циљ нам је да бо га то кул тур но бла го ко је се на ла зи у
ри зни ца ма му зе ја у Ср би ји и при ват ним ко лек ци ја ма при -
бли жи мо пу бли ци у Бе о гра ду. То бо гат ство је че сто ве о -
ма бли зу, а ипак да ле ко. Та кав је био слу чај и са упра во
за вр ше ном из ло жбом Ле гат Ле пе Пе ро вић – ис та као је
ди рек тор пот пу ков ник Сла во љуб Мар ко вић, под се ћа ју ћи
да се на тај на чин јав но сти пред ста вља бо га та умет нич ка
збир ка До ма Вој ске ко ја са др жи 1. 500 умет нич ких де ла,
сме ште них у де поу згра де. 

Ре пре зен та ти ван из бор сли ка из збир ке, у по став -
ци „По е ти ка и суд би на 20. ве ка”, чи ји су ау то ри Ни ко ла
Ку со вац, исто ри чар умет но сти и Ми ло рад Бу ба ња, ду -
го го ди шњи ку стос Га ле ри је До ма Вој ске Ср би је, пред -
ста вљен је до са да у Но вом Са ду, Ни шу, Бе о гра ду и Зре -
ња ни ну, а у окви ру раз ме не про гра ма и са рад ње са ин -
сти ту ци ја ма кул ту ре у пла ну су го сто ва ња и у дру гим
гра до ви ма.

УМЕТ НИЧ КА ЗБИР КА ДО МА
ВОЈ СКЕ
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Ме ди ја цен тар „Од бра на” ор га ни зо вао је про мо тив -
ну ак ци ју „Ме сец књи ге”, ко ја се до 28. ок то бра одр жа ва
у До му Вој ске, у про дав ни ци „Вој на књи га” и на штан ду
МЦ „Од бра на” на ово го ди шњем Сај му књи га.

За ин те ре со ва ни по се ти о ци од 1. ок то бра мо гу да ку -
пе из да ња МЦ „Од бра на” уз по пуст од 30 до 90 од сто и
да про на ђу ста ра из да ња по це на ма од 50 до 200 ди на ра.
Та ко ђе, омо гу ће на је ку по ви на на кре дит без че ко ва, без
жи ра на та, пу тем ад ми ни стра тив не за бра не, до 18 ра та,
али да ми ни мал на ра та бу де 1.000 ди на ра.

Ку по ви ном из да ња МЦ „Од бра на” у ме се цу књи ге по -
ста је се члан клу ба љу би те ља вој не књи ге и сти че пра во на
30 од сто по пу ста на но ва из да ња МЦ „Од бра на”, као и на
од ре ђе не по год но сти у ак ци ја ма Клу ба чи та ла ца „Од бра на”.

Сва ки ку пац то ком ме се ца књи ге сти че пра во на уче -
шће у на град ној игри ако по пу ни обра зац и уба ци га у ку -
ти ју на про дај ном ме сту. Јав но из вла че ње до бит ни ка би ће
одр жа но на штан ду МЦ „Од бра на” на Сај му књи га, 28. ок -
то бра у 15 ча со ва. Име на до бит ни ка на гра да би ће об ја -
вље на истог да на на сај ту МЦ „Од бра на” и у ма га зи ну
„Од бра на” од 1. но вем бра.

Нај ве ће ин те ре со ва ње вла да за „Исто ри ју ци ви ли за -
ци је”, ком плет од 12 то мо ва ко ји мо же те ку пи ти за 19.440,
уме сто до са да шњих 38.880 ди на ра, као и за „Вој ну ен ци -
кло пе ди ју”, јер је сва ка књи га по 200 ди на ра.

Не ки на сло ви, као што су деч ја и фи ло зоф ска ли те -
ра ту ра, већ су рас про да ти, а од из да ња чи је су це не знат -
но сни же не из два ја мо: „Ис хра ну у при ро ди”, но во из да ње
чи ја је це на би ла 2.376 а на ак ци ји је 600 ди на ра, „Ве ли ке
мај сто ри ита ли јан ске умет но сти”, сни же но на 2.000 са
прет ход них 5.508 ди на ра, за тим „Во дич и пут пра во слав -
них ма на сти ра Ср би је и Цр не Го ре”, из да ње на ен гле ском
је зи ку (сни же но са 3.888 на 500 ди на ра), као и „Вој ску Ср -
би је” (са 2.160 на 1.512 ди на ра).

На про дај ном пунк ту на ула зу у Дом Вој ске у Бе о гра ду
увек има за ин те ре со ва них љу би те ља пи са не ре чи. Би ља на Јо -

вић из Бе о гра да про на шла је пра ви по клон за деч ји ро ђен дан:
– Ак ци ја је су пер, ево ку пи ла сам три књи ге Јо ва на Јо -

ва но ви ћа Зма ја по по вољ ним це на ма и ми слим да ће се то
мла дом сла вље ни ку до па сти.

Ми хај ло Јо ва но вић из Бе о гра да ви део је на ја ву за
про мо тив ну ак ци ју „Ме сец књи ге” и свра тио да ку пи не -
ко исто риј ско шти во, јер га та на у ка у по след ње вре ме
за ни ма.

– Про на шао сам „Иза зов но ве исто ри је 1 и 2” за са -
мо 200 ди на ра. Са да жу рим, али си гур но ћу до ћи по но во
да ви дим шта још има у по ну ди.

И На та шу Ко ва че вић при ву кла је про да ја књи га са
по пу стом.

– Пла ни рам да ку пим књи гу „Бе о град – кул тур на ри -
зни ца” јер је ско ро три пу та јеф ти ни ја не го ра ни је. Це не
су ствар но по вољ не и мо же те про на ћи шти ва из раз ли чи -
тих обла сти.

На ак ци ји су и „Ком пју тер ски кри ми нал” (сни же но са
1.080 на 300 ди на ра), „Ку ли нар ска ен ци кло пе ди ја”
(4.266/1.500), „Ма на сти ри Ср би је”, ком плет у два то ма
(14.580/5.000), „Од Бри о на до Деј то на” (1.036/400), „Па -
ра дон то ло ги ја и орал на ме ди ци на” (2.700/1.000), „Рат за
мо ре” (2.592/1.300) и низ дру гих на сло ва.

За 50 од сто сни же не су це не књи га „Свет би ља и тра -
ва”, ко ју мо же те ку пи ти за 432 ди на ра, за тим „Свет гљи ва
– је сти ве и отров не” за 540, „Свет ло ва и ди вља чи у ло ви -
шти ма Ср би је” за 1.188 ди на ра, „Се сил – Уџ бе ник ин тер -
не ме ди ци не, књи га 1” за 3.456, „Ср би ја 1914–1918” за
6.172, „Су ко би у сен ци” за 540 ди на ра, „Те ро ри зам у по -
ли тич кој и прав ној те о ри ји”, дру го до пу ње но из да ње –
702 ди на ра, „Хи лан дар” – 5.400 ди на ра и низ дру гих из -
да ња.

У прет ход них го ди ну да на, у пе ри о ду из ме ђу два сај -
ма књи га, Ме ди ја цен тар „Од бра на” об ја вио је 70 на сло -
ва. На штан ду на пред сто је ћем Сај му књи га би ће из ло же -
но око 500 на сло ва, од ко јих и 25 но вих.

МЕСЕЦ КЊИГЕ

но сти Ја го ди на, на ја ви ла је из ло жбу, а но ви на ри ма се
обра ти ла и умет ни ко ва кћер ка Иван ка Јев то вић.

Ани ца Ме да ко вић, ди рек тор ка Град ског му зе ја из
Вр шца, на ја ви ла је да ће из ло жбом у но вем бру у До му
Вој ске, чи ји је ау тор Дра га на Ку ру чев, би ти обе ле же но
130 го ди на ра да му зе ја.

Дра га на Мар ко вић, глав на уред ни ца из да вач ке де -
лат но сти МЦ „Од бра на”, пре зен то ва ла је из да вач ку де -
лат ност уста но ве. 

– Из ме ђу два сај ма књи га у Ме ди ја цен тру „Од бра -
на” об ја вље но је око 70 на сло ва, од ко јих ће 25 би ти
пред ста вље но на Сај му књи га. На штан ду Ме ди ја цен -
тра „Од бра на” би ће из ло же но око 500 на сло ва, свр ста -
них у 2.000 књи га. У то ку је рад на око 100 но вих на сло -
ва, ко ји су у не кој од за вр шних фа за на ста ја ња књи ге.
Из ово го ди шње про дук ци је из два ја мо на сло ве ко ји пра -

те зна чај не ју би ле је – сто го ди на срп ског вој ног ва зду -
хо плов ства и сто го ди на бал кан ских ра то ва – ис та кла је
Дра га на Мар ко вић.

Но ви на ри ма је омо гу ће но да оби ђу из ло жбе не и са -
лон ске про сто ре До ма Вој ске, а пр ви пут су мо гли да ви -
де де по ли ков не збир ке Га ле ри је До ма Вој ске, где се чу -
ва ви ше од 1.500 умет нич ких де ла на ста лих углав ном у
дру гој по ло ви ни 20. ве ка, ко ји је не дав но пот пу но ре но -
ви ран.

Зна ча јан удео у ак тив но сти ма Ме ди ја цен тра „Од -
бра на” у пред сто је ћем пе ри о ду има ће и му зич ки про -
грам. Бо гат ре пер то ар при пре мио је Умет нич ки ан самбл
„Ста ни слав Би нич ки”, а пу бли ку оче ку је и кон церт Па вла
Ак сен ти је ви ћа. ƒ

Ни ко ла ДРА ЖО ВИЋ
Сни мио Го ран СТАН КО ВИЋ


